

Reagan propone en ONU retiro tropas comunistas

Naciones Unidas, Octubre 24 (UPI). El Presidente Ronald Reagan, pidiendo "un nuevo comienzo" con la Unión Soviética, propuso hoy el retiro de tropas comunistas de Afganistán, Angola, Camboya, Etiopía y Nicaragua y dijo que hasta que ello ocurra continuará apoyando a rebeldes en esos países.

Aunque Reagan criticó ante la Asamblea General de las Naciones Unidas la política internacional soviética, también elogió la reciente propuesta del Kremlin para reducir arsenales, "semillas que debemos nutrir".

Esbozando la posición estadounidense para la reunión

cumbre del mes próximo con el gobernante soviético Mikhail Gorbachev, Reagan cambió su énfasis del control de armamentos a acciones conjuntas soviético-estadounidenses para terminar guerras en Afganistán, Angola, Camboya, Etiopía y Nicaragua.

"Todos esos conflictos son la consecuencia de una ideología impuesta desde afuera, dividiendo naciones y creando regímenes que están, casi desde el día que toman el poder, en guerra con su propio pueblo", afirmó Reagan. "Y en cada caso, la guerra del marxismo-leninismo".

—Pasa a la página 48—



AP. Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ANTE LA ONU. Naciones Unidas, Octubre 24 (AP). El Presidente de los Estados Unidos, Ronald Reagan, pronuncia esta mañana su discurso ante la Asamblea de la ONU. Reagan propuso hoy el retiro de las tropas comunistas de Afganistán, Angola, Etiopía, Camboya y Nicaragua.

M-19 declara guerra al fracasar el cese de fuego

Bogotá, Octubre 24 (UPI). El grupo guerrillero M-19 amenazó de muerte al Ministro de Defensa y a otros dos generales al anunciar el comienzo de una "guerra" contra el ejército tras el fracaso del acuerdo de cese del fuego con el gobierno.

Entre los militares amenazados de muerte por el M-19 están el Ministro de Defensa, general Miguel

Vega y los generales Enrique Varón Valencia, del ejército y Victor Delgado Mallarino, de la policía.

Mientras tanto, agentes del Servicio de Seguridad Militar investigan las huellas dejadas en la ambulancia que usaron los guerrilleros que dispararon ráfagas de metralla contra el automóvil del general Ra-

—Pasa a la página 33—



Reuters. Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ESCUCHA A REAGAN. Naciones Unidas, Octubre 24 (Reuters). El Ministro de Relaciones Exteriores de Rusia, Eduard Shevardnadze, escucha atentamente el discurso del Presidente Ronald Reagan.

Cortés saludo de Reagan a Ortega

Nueva York, Octubre 24 (UPI). El Presidente Ronald Reagan saludó cortésmente anoche al Presidente de Nicaragua, Daniel Ortega, en una recepción diplomática que fue el primer encuentro del mandatario estadounidense con el jefe revolucionario centroamericano a quien una vez denigró como "un pequeño dictador".

Ortega vestía traje oscuro y camisa blanca, al igual que Reagan quien fue el anfitrión en una recepción a 61 dignatarios extranjeros en el Waldorf-Astoria Hotel como parte de las ceremonias de esta semana en las Naciones Unidas.

Reagan, quien tiempo atrás calificó al Presidente de Nicaragua como "un pe-

—Pasa a la página 84—

Católicos EU apoyarán a iglesia nicaragüense

Washington, Octubre 24 (UPI). Sacerdotes y fieles de Estados Unidos formaron una agrupación para controlar las acciones del gobierno sandinista contra la Iglesia de Nicaragua, informaron hoy los autores de la iniciativa.

Los organizadores dijeron que el grupo católico preocupado por la libertad religiosa en Nicaragua, fue formado "en respuesta a la

suspensión de las libertades civiles decretada por el gobierno de Managua".

Agregaron que la agrupación también impulsará "la movilización de los católicos estadounidenses en respaldo de sus hermanos nicaragüenses".

El grupo envió además una carta al presidente de Nicaragua Daniel Ortega,

—Pasa a la página 48—

Reducen tiempo de mando al jefe FA de Honduras

Tegucigalpa, Octubre 24 (DPA). El período de mando del Jefe de las Fuerzas Armadas de Honduras fue reducido de cinco a tres años por el Congreso Nacional, informó hoy la Secretaría del Poder Legislativo, en Tegucigalpa.

La reducción, explicó la fuente informativa, tuvo lugar mediante una reforma de la Constitución de la república, aprobada anoche por el Parlamento a petición de las mismas Fuerzas Armadas.

Sin embargo, la reducción sólo será efectiva si la reforma de la Carta Fundamental es aprobada por la legislatura subsiguiente.

—Pasa a la página 84—

Con un fracaso termina celebración de la ONU

Nueva York, 24 de Octubre (DPA). Con un fracaso concluyó hoy, tras diez días de duración, la sesión conmemorativa del 40o aniversario de las Naciones Unidas. Aunque la Asamblea General proclamó unánimemente el "Año Internacional de la Paz" para 1986, no promulgó, como estaba previsto, una declaración solemne con motivo del aniversario.

A pesar de los preparativos de varios meses, que se prolongaron prácticamente hasta el último minuto, los delegados no lograron ponerse de acuerdo respecto al texto. Según trascendió en la sede de la ONU, las divergencias perduraron sobre todo respecto a la cuestión palestina y el tema del nuevo orden económico.

—Pasa a la página 48—

Breves Internacionales

Clara respuesta de Reagan a Nicaragua

Naciones Unidas, octubre 24 (AP). La presencia del Presidente de los Estados Unidos Ronald Reagan en este foro mundial y su intervención ante la XL Asamblea General motivaron desusadas medidas de seguridad y su exposición tuvo más comentarios positivos que negativos. Y algunos diplomáticos consideran que dio una clara respuesta a Nicaragua.

—Pasa a la página 15—

E.U. aduce entreno a izquierdistas en C.A.

Washington, Octubre 24 (AP). Estados Unidos cuenta con substancial información de inteligencia que da a entender que en los países de América Central se entrena a izquierdistas para librar actividades de terrorismo como medio de desestabilización de los gobiernos de la región, dijo hoy un funcionario de alto rango del Departamento de Defensa.

En testimonio ante el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, el teniente general Phillip Gast mencionó esa evidencia al recomendar apoyo para una propuesta de la presidencia para poner en vigor un programa de ayuda para actividades

—Pasa a la página 33—

Shultz: "No hay nada que tratar con Ortega"

Washington, Octubre 24 (DPA). El Secretario de Estado, George Shultz, dijo hoy que todas las reuniones efectuadas hasta ahora con autoridades sandinistas no han conducido a nada y que Estados Unidos está dispuesto a celebrar un encuentro entre los Presidentes Ronald Reagan y Daniel Ortega "si hay algo que valga la pena reunir-se".

Durante un programa de la cadena CBS de televi-

sión, Shultz recordó su reunión con Ortega y los numerosos encuentros del Embajador Especial Harry Shlaudeman con autoridades del Gobierno nicaragüense, al preguntársele si sería posible la reunión con Reagan que el jefe de Gobierno sandinista pidió a través de las Naciones Unidas.

Shultz afirmó que "no hemos llegado a ninguna par-

—Pasa a la página 15—



AP. Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DE CHINA. Naciones Unidas, Octubre 24 (AP). El Primer Ministro de China, Zhao Ziyang, une sus manos en un pasaje de su discurso hoy ante la Asamblea General de la ONU.



"NO CUMPLEN CONDICIONES". Washington, Octubre 24 (Reuters). El Departamento de Defensa expresa que soldados e infantes de marina de EUA, están equipados con 461 mil cascos de

combate, que "no cumplen con las condiciones" necesarias para la protección de quienes los usan. Ese Departamento ha exigido que sean reemplazados o modificados.

Honduras refuta mensaje de Ortega

Naciones Unidas, Octubre 24 (UPI). Honduras dijo hoy que el presidente de Nicaragua, Daniel Ortega, no trajo el mensaje que se esperaba en las Naciones Unidas pues "lejos de hablar de la reconciliación de Centroamérica y de la reconciliación de su propio país, sólo dejó el amargo sabor de la división inquietante, del disentimiento negativo".

El embajador hondureño, Roberto Herrera Cáceres, comentó así sobre las declaraciones de Ortega quien dijo en parte que los cancilleres de Honduras y de El Salvador cumplieran en Contadora las

"instrucciones" de Washington para probar el proceso de paz.

Herrera Cáceres mencionó la "verdad incuestionable" citada por el presidente dominicano, Salvador Jorge Blanco, como "ese eminente demócrata que expresó su inquietud en cuanto a que en Centroamérica no era ya posible, por un lado, estar negociando la paz y por otro lado tomando actitudes de guerra, por lo cual propuso una tregua verbal".

El diplomático hondureño señaló que Ortega elogió a Contadora "pero reve-

—Pasa a la página 84—